

# 贵阳日报

GUIYANG DAILY

2024年12月31日 星期二 农历甲辰年十二月初一 第15999期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

## 新年戏曲晚会在京举行 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京12月30日电 2025年新年戏曲晚会30日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同首都各界群众一起观看演出，喜迎新年的到来。

夜色中的国家大剧院华灯璀璨，剧场内气氛热烈。19时45分许，习近平等党和国家领导人来到晚会现场，同前来观看演出的戏曲界艺术家代表亲切握手、互致问候，全场响起热烈掌声。

弦歌琴韵迎新岁，古调新腔唱华章。欢乐喜庆的器乐演奏《百花满园迎

新春》拉开整场晚会的序幕。《京剧流派展示》以行云流水、争奇斗艳的联唱，体现了京剧艺术的枝繁叶茂。京剧《秦香莲》、昆曲《西厢记》、评剧《刘巧儿》、黄梅戏《天仙配》等选段各具韵味，带领观众从经典故事中感受优秀传统文化的底蕴魅力。京剧《沙家浜·智斗》和《杨门女将》选段生动彰显了英雄人物的家国情怀。京剧《血方壘·再无别离》、《山花烂漫——民族地区戏曲选段》以古老剧种演绎现代题材，表现出鲜活的时代气息和多彩的民族风情。京剧少儿表演一招一式有板有眼，展现了戏曲艺术

传承后继有人的喜人景象。昂扬澎湃的戏歌《春秋的回响》将晚会气氛推向最高潮，唱出广大文艺工作者坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，努力推动新时代文艺事业繁荣发展、投身建设社会主义文化强国的使命追求。艺术家们的精湛表演赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

整场晚会，不同剧种异彩纷呈，经典剧目与新创作各具特色，展示了中华戏曲生机勃勃的繁荣景象，唱响同心逐梦的奋进凯歌。

党和国家有关领导同志，有关部门负责同志观看演出。

## 贵阳市与奇瑞控股集团座谈会在安徽芜湖召开 推动更广领域更深层次合作 共同谱写政企互利共赢新篇章

胡忠雄尹同跃讲话

本报芜湖电(记者 代晓龙) 12月30日，贵阳市与奇瑞控股集团座谈会在安徽省芜湖市召开，双方就深化合作进行交流，推动更广领域、更深层次合作，共同谱写政企互利共赢新篇章。省委常委、市委书记胡忠雄，奇瑞控股集团党委书记、董事长尹同跃讲话。

奇瑞控股集团常务副总裁刘杨，奇瑞控股集团副总裁、奇瑞商用车总经理、奇瑞新能源控股总经理巩斌，贵阳贵安

领导刘本立、王增、刘良果参加。

在听取双方合作推进情况介绍后，胡忠雄对企业为贵阳贵安经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说，当前，贵阳贵安正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神，大力实施工业强市战略，加快构建现代化产业体系。近年来，奇瑞控股集团走出了一条“高速奇瑞、创新奇瑞、品牌奇瑞”的发展之路，贵阳贵安将把本次交流作为一次学习

之旅、合作之旅，认真学习奇瑞发展的经验好做法。希望双方聚焦合作规划、合作内容、合作目标、合作责任，推动合作走深走实。

尹同跃对胡忠雄一行表示欢迎，对贵阳贵安给予企业发展的支持表示感谢。在简要介绍企业战略布局、合作打算等情况后，他表示，企业高度重视与贵阳贵安的务实合作，将聚焦国家战略，把握发展机遇，持续加大在筑产业布局、技术布局、创新布局、生态布局力度，积极

挖掘合作潜力、拓宽合作领域，加快推动贵州生产基地高质量发展，以实际行动为贵阳贵安经济社会发展贡献力量。

会前，胡忠雄一行来到奇瑞商用车公司焊装园区，实地观看企业最新产品和技术展示，详细了解企业研发、创新等方面情况。

奇瑞控股集团、省产业发展有限公司、贵阳经开区和贵阳贵安有关单位负责人参加。

## 中航·贵阳先进智造产业园项目奠基暨开工仪式举行

王宏宣布开工 陈先瑞讲话

本报讯 12月30日，中航·贵阳先进智造产业园项目奠基暨开工仪式在经开区举行。市委副书记、代市长王宏宣布开工并参加奠基培土。中航建设集团有限公司党委书记、董事长陈先瑞讲话。

中航建设集团有限公司党委副书记、副总经理马晓进；市政府秘书长李昂参加。

据悉，中航·贵阳先进智造产业园项目位于金戈东路与花冠路交叉口西南角，占地面积70亩，计划投资7亿元，建设周期2年。项目建成后，将采用“产、融、投”相结合的运营模式，把技术创新作为带动产业升级的新增长点，

吸引相关高新技术产业项目入驻，奋力打造成聚合生产制造、成果转化和生产配套的都市型产业集聚地。

接下来，经开区将紧盯目标、产业、项目，持续做好项目全过程服务、全要素护航，推动项目建设提速、提质、提效，确保项目早竣工、早交付、早投产。

开工仪式前，王宏一行观看了展板，听取经开区工业发展情况及中航·贵阳先进智造产业园项目情况介绍。

中航建设集团有限公司、金融机构和媒体单位有关负责人，经开区和市有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

## 市人大常委会党组(扩大)会议召开 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神 和省委市委重要会议精神 聂雪松主持并讲话

本报讯 12月30日，市人大常委会党组2024年第42次(扩大)会议召开，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，省委十三届六次全会暨省委经济工作会议精神、市委经济工作会议精神和近期市委常委会会议精神等，研究贯彻落实措施。市人大常委会党组书记、主任聂雪松主持并讲话。

市人大常委会党组成员出席，非党组成员列席。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和《求是》杂志发表的重要讲话精神，按照中央、省委、市委的要求，认真组织好专题民主生活会和支部组织生活会，确保此次专题民主生活会开出高质量、开出好效果。要深入学习贯彻习近平总书记向中吉乌铁路项目启动仪式致贺信精神，充分发挥人大职能作用，助力贵阳贵安深度融入共建“一带一路”大格局

和西部陆海新通道建设，为贵阳贵安构建全方位、多领域、深层次的开放新格局贡献人大力量。

会议强调，要认真贯彻落实省委十三届六次全会暨省委经济工作会议、市委经济工作会议精神，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，依法履行职能职责，加强经济工作监督，加大对计划预算、国有资产管理、政府债务管理等重点工作的监督力度，强化“两业”分析研究，更好地助力贵阳贵安经济社会高质量发展。要认真学习贯彻近期市委常委会会议精神，进一步增强政治意识、大局意识、责任意识，按照要求抓好安全生产、机关党的建设等工作，为贵阳贵安经济社会高质量发展贡献力量。

市人大常委会、常委会各工作机构负责同志参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 肖达钰莎)

## 市人大常委会党组理论学习中心组集中研讨会举行 抓好成果转化 坚持问题导向 建立长效机制 以高质量调查研究助推贵阳贵安高质量发展 聂雪松主持并讲话

本报讯 12月30日，市人大常委会党组理论学习中心组集中研讨会举行。市人大常委会党组书记、主任聂雪松主持并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于调查研究的重要论述，抓好成果转化、坚持问题导向、建立长效机制，以高质量调查研究助推贵阳贵安高质量发展。

市人大常委会党组成员、非党组成员围绕调研成果发言或作书面发言。

会上，大家紧扣研讨主题，围绕专题调研、典型案例解剖式调研等形成的成果，聚焦问题在哪里、措施是什么、如何转化运用等进行了交流研讨。聂雪松指出，大家的发言有高度、有深度、有力度、有温度，要用好调查研究“传家宝”，按照市委的要求，突出“深、实、细、准、效”，扎实做好调查研究“后半篇文章”，进一步推动调查研究走深走实。

聂雪松强调，要抓好成果转化，在前期调研的基础上，再分析、再研究，认真做好调查研究“后半篇文章”，努力将调研成

果转化运用到立法、监督、任免、决定和代表工作、自身建设等各项工作中，以高质量的履职推动贵阳贵安高质量发展。要坚持问题导向，把解决问题贯穿调研全过程，对调研中发现的问题，要一项一项抓好分析研究，一项一项制定具体措施，不断改进工作；要切实发挥好人大监督职能，结合专项监督、执法检查、视察调研等工作中发现的问题，敢于动真碰硬，切实推动调研发现的问题不折不扣解决到位。要建立长效机制，把调查研究作为促进建章立制的重要手段，在调查研究中提高谋划工作、解决问题、推动发展的能力；对调研中形成的好思路、好举措，要以制度的形式固定下来，加强推广应用，切实让调查研究成果成为推动工作的“金钥匙”。为中国式现代化贵阳贵安实践贡献人大力量。

市人大常委会、常委会部分工作机构负责同志发言，市人大常委会机关县级以上领导干部参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 肖达钰莎)

## 八方面综合施策助力高质量发展 贵安推出人才政策“大礼包”

本报讯 近日，《贵安新区进一步加快人才集聚推动高质量发展的若干政策措施(试行)》(以下简称《措施》)印发。

《措施》聚焦招引领军人才、强化人才培养、奖励产业人才、支持柔性引才、提供安居保障、提供金融支持、贴心服务保障、优化工作机制8个方面综合施策，既是近年来人才政策的升级，也是适应当前贵安新区高质量发展需要推出的大手笔。

在招引领军人才方面，对全职引进的领军及以上层次人才提供科研经费、团队支持、生活保障等“一人一策”政策支持和全周期服务。对领军及以上层次人才领衔的重大创新项目、重大科技成果转化项目、关键核心技术攻关项目、高科技成长创业项目首次落地贵安新区的，采取“一对一”方式提供人才服务。鼓励企业结合发展需要引入海外高层次人才，支持符合条件的海外人才(含柔性引进)申报“英才卡”。

在强化人才培养方面，聚焦贵安新区主导产业、战略性新兴产业和未来发展需要，每年制定发布职业技能培训计划，对计划内培训给予全额或部分补贴，帮助产业人才提升技能水平，全力优化产业人才结构。支持贵安新区各类创新主体与境内外知名高校、科研机构、企业、行业协会合作，联合开展人才培养，推动关键核心技术攻关和科技成果转化。



位于贵阳大数据科创城的筑巢公寓·贵安店(10月15日摄)。贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

在奖励产业人才方面，聚焦贵安新区主导产业、战略性新兴产业和未来发展需要，分类分档制定发布高端紧缺岗位人才清单，对企业聘用的清单内人才每年给予最高200万元的人才奖励。

在支持柔性引才方面，鼓励高校、科研院所等的科技人才到贵安新区兼职创新，助力企业发展，推动乡村振兴，可按规定兼职兼薪、按劳取酬。(下转2版)



## 贵州观山湖基金小镇 开展重点拟上市企业投融资路演

本报讯 12月25日，“智创引领”重点拟上市企业投融资路演活动暨贵州观山湖基金小镇轮值镇长2024年度会议举行。

活动中，大象慧云信息技术、贵州法第磁电科技、广州国巡机器人科技、贵州全通智慧科技等企业进行投融资路演，企业融资需求共计超1.2亿元。光大银行贵阳分行、国新证券股份有限公司贵州分公司、国投证券股份有限公司贵州分公司等6家金融机构代表对各企业的项目表现出浓厚兴趣，并就各自关心的问题与企业代表深入交流。

活动还进行了贵州观山湖基金小镇轮值镇长交接仪式。广发银行、华创证券、华夏银行、申万宏源证券4家贵州观山湖基金小镇2024年度轮值镇长单位依次总结过去一年的工作情况。2025年度新任轮值镇长单位渤海银行、贵州华科明德基金、北京和浦云洲投资、贵州黔展股权投资基

金的代表发言。他们表示，将秉持创新发展、协同共生的理念，积极整合各方资源，持续拓展基金小镇的金融服务边界，为基金小镇的繁荣发展贡献新的智慧与力量，推动小镇在金融服务实体经济道路上迈出更加坚实的步伐。

据介绍，贵州观山湖基金小镇轮值镇长制度通过机制创新让金融机构深度参与基金小镇建设，致力于让每一家金融机构成为金融发展的主角，与基金小镇携手探索合作共建机制、资源共享机制、成果共用机制、人员互派机制、宣传推广机制，推动优势互补和协同创新，构建互惠共赢新局面。目前，贵州金融城已汇聚66家金融机构总部及区域总部，贵州观山湖基金小镇已入驻53家基金企业，形成资本活跃、人才聚集、企业纷呈的良好金融生态。

(姜文欣 贵阳日报融媒体中心记者 江一帆)